## 继上周在南海拦截美军巡逻机后我军派团赴美

# 中美磋商海空军事安全行为准则

在中国战斗机上周在南海拦截美军巡逻机后,中美迎来海空行为准则磋商会议。中国国防部新闻事务局 26 日表示,根据中美双方7月达成的共识,中国派团于25日至29日赴美参加中美公海海域海空军事安全行为准则磋商工作小组会议。

#### 落实两国元首共识

中国国防部新闻事务局表示:"此系中美两军年度交往计划内项目,旨在落实两国元首达成的相关共识,推动建立中美公海海域海空军事安全行为准则。"

美国国防部官员说,此次会谈将讨论现有的空中和海上活动多边行为准则,与会美国官员包括海军少将、美国海军作战部助理副部长福戈。美中双方此前曾于7月11日召

开有关海空军事安全行为准则的第一次工作会议,此次为第二次。

中国国家主席习近平3月同美国总统奥 巴马会晤时同意继续加强两军对话与交往, 尽早建立两军重大军事行动相互通报机制, 制定公海海域海空军事安全行为准则。

#### 美国"大国心态"作祟

上周,美国国防部指责中国军机在南海"惊险"拦截美国海军 P-8 巡逻侦察机。外媒称,这架中国军机一度距离美军侦察机仅约 9米,做出翻滚动作。美国国防部官员说,近距离拦截在 3 月、4 月和 5 月都出现过,美国担心此类行为可能导致军事误判引发的危机。

中国国防部发言人杨宇军则予以驳斥, 称美国指责完全站不住脚,并表示:"美国对 中国大规模、高频度的抵近侦察才是危及中 美海空军事安全、导致意外事件发生的根 源。"他敦促美国切实遵守有关国际法和国际 惯例,减少直至停止对华侦察活动。

中国军机异常接近发生在19日,而美国直到3天后才正式公布。原因一是极端组织"伊斯兰国"公布处决美国记者的视频,白宫急于处理这一问题;二是要观察中国的反应。

美国国务院发言人 25 日称,美国事先向中国通报了侦察计划,美军行动"透明",所以中国抵近拦截是危险的。专家指出,这个说法显然十分荒谬,美国对自身抵近侦察威胁中国安全的本质避而不谈。按照美国的逻辑,是不是其他国家只要告知了美国,就可以飞到夏威夷甚至美国东西海岸侦察,而美国不能拦截?这种"我告知我就合法"的对外关系

行为准则,说到底是"世界老大"的心态作祟。

#### 中美仍未消除摩擦

分析人士表示,随着实力不断上升,中国 将在世界上发挥更重要的安全作用,与美国 军方的互动也日益增多,有鉴于此,两国军方 近年来加强了接触。然而,近来的拦截事件表明,接触增多并没有消除双方之间的摩擦。中 美战机"异常接近"凸显了中美在亚洲战略目 标上仍然相互猜疑,这是一个全面审视美国 海军与中国海军之间交流的宝贵契机,中美 两国都需要制定基本准则以规避风险。

美国《华尔街日报》称,奥巴马政府应该 制定并公布亚太战略,清楚阐明对这一至关 重要又非常脆弱的地区的观点和行为准则。

张颖 综合报道

### 在埃及斡旋下结束长达50天冲突

## 巴以终于达成长期停火协议

冲突 50 天后,在埃及斡旋下,巴勒斯坦和以色列 26 日同意在加沙实施长期停火。路透社报道,就在停火协议生效后不久,以色列南部又响起防空警报,以色列军方正在检查是否有火箭落入以色列。

#### 加沙一片欢腾

"我宣布,巴勒斯坦领导层同意由我们的兄弟国家埃及提出的长期、全面的停火协议从开罗和巴勒斯坦时间19时开始实施。"

当地时间 26 日 19 时(北京时间 27 日 0 时),巴勒斯坦总统阿巴斯在约旦河西岸城市拉姆安拉宣布,巴以就加沙冲突达成长期停火协议。这是双方冲突 50 天后,首次宣布没有时间限制的停火。

停火协议实施后,以色列南部上空变得安静无比,与此相对的是整个加沙的欢腾,加沙的巴勒斯坦人纷纷走上街头欢呼胜利。尽管电力极度匮乏的加沙天黑后几乎是一片漆黑,但加沙人聚集在市中心打开车灯庆祝战争结束,欢呼声、枪声响成一片。

#### "胜利"来之不易

停火实现后,加沙获得了一定的 自由。根据协议,埃及将开放拉法口 岸,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马 斯)同意拉法口岸由巴勒斯坦民族权 力机构接管,以色列开放边境检查



站,允许货物进出,并且扩大加沙渔民 的海上捕鱼区域至6海里。在接下来 的一个月里,巴以将继续展开谈判。

哈马斯将以色列对加沙封锁的放松看作胜利,而加沙爱资哈尔大学政治学分析家萨阿达认为,这样的胜利来得太过惨痛。"哈马斯认为它能够向以色列施压促使其放松对加沙封锁,所以认为停火是'胜利'。但是当我们看看加沙的人道主义灾难,看看加沙遭遇的痛苦,这就不能算胜利。"

#### 效果有待观察

对于目前的停火协议, 不少人并

不认为可以就此高枕无忧。

以色列媒体报道,以色列安全内 阁多名部长都反对与哈马斯停火,经 济部长、右翼政党领袖贝内特甚至要 求就停火一事进行投票,但总理内塔 尼亚胡拒绝这一动议。

以色列贝京-萨达特战略研究中心的因巴尔教授说,以色列还要继续观察哈马斯的作为。"考验在于未来几年能否保持平静,如果在一周、一个月或一年内,哈马斯再次违反停火协议,就不能说以色列达到了让边境重回平静的目标,军事行动就没有成功。"

王倩 张瑾

### 对向以提供情报者绝不留情

## 哈马斯公开铲除"巴奸"

本报特稿 哈马斯武装派别"卡桑旅"3 名高级领导人被以军 "定点清除"后,该组织近日在加沙公开处决18 名向以色列提供情报的"通敌者"。这是20 多年来哈马斯首次在加沙公开处决"巴奸",意在发出威慑信号:向以色列提供情报者,哈马斯绝不留情。

目击者说,当天中午,7名头部被蒙、双手捆绑的"巴奸"跪在清真寺外,若干名身着黑衣、黑纱蒙面的武装人员手持武器,在众目睽睽之下将他们处决。张贴在附近的告示上写有"巴

奸"的罪名:向敌人提供哈马斯武装人员藏身地、抵抗用地道、炸药储存地和火箭弹发射点位置等情报。另外11名"通敌奸细"则于当天在一个废弃的警察局附近被处决。

哈马斯网站说,这些"巴奸"在被执行死刑前,都经过相应的法律程序。按照巴勒斯坦法律,任何与以色列合作提供情报的巴勒斯坦人都会被判处死刑,但通常需要总统阿巴斯批准。

前一天,以军对"卡桑旅"3名领导人成功实施"定点清除",包括该组

织三号和四号人物。目击者说,三人所 在的房屋被多枚导弹完全摧毁。

以色列成功实施"定点清除"离不 开来自巴勒斯坦内部及时、准确的情报。过去多年来,以色列多次成功利用 "巴奸"提供的信息,清除巴勒斯坦武 装组织高级领导人,重创其指挥层。

以色列长期通过威逼利诱等方式 培植巴勒斯坦人提供情报。比如,以色 列控制着巴勒斯坦所有对外口岸和交通要道,一些巴勒斯坦人为了获取通行便利,便沦为情报提供者。还有一些人则因向以色列提供情报,而获得在以色列境内打丁的机会。

"巴奸"是巴以冲突的产物,只要 巴勒斯坦问题不能得到公正解决,"巴 奸"现象恐怕就难以根除。(高路)

## 澳众议员致函我大使对辱华言论正式道歉

新华社悉尼8月26日电 澳大利亚联邦议会众议员、矿业大亨帕尔默26日正式致函中国驻澳大利亚大使马朝旭,就他发表的辱华言论表示道歉。

帕尔默在信中表示:"我谨对此前在有关电视节目中发表的有辱中国人民的言论及由此造成的伤害表示最诚挚的道歉。"

马朝旭指出,帕尔默发表辱华言论后,中国当即表示强烈愤慨并予以严厉谴责,澳大利亚广大华侨华人也纷纷向帕尔默提出强烈抗议。澳大利亚政府及各界人士一致予以谴责,强调帕尔默的言论绝不代表澳政府和议会的立场,更不能代表澳大利亚人民。马朝旭强调,中国人民不可辱,任何攻击、污蔑中国的言行都不得人心,也不可能得逞。中澳关系的健康稳定发展符合两国人民的根本利益,是任何人都阻挡不了的。

帕尔默 18 日在接受澳大利亚国家电视台采访时大放厥词, 恶意指责中国政府欲免费攫取澳大利亚自然资源和港口,并在 节目中爆粗口。节目播出后遭到澳大利亚各界强烈谴责,20 日 他又改口称仰慕中国。

## 俄乌总统举行双边会谈讨论尽快停止流血冲突

新华社上午电 俄罗斯总统普京与乌克兰总统波罗申科 26 日在白俄罗斯首都明斯克举行双边会谈,讨论乌克兰局势,着重 就尽快停止流血冲突以及政治解决危机的必要性进行对话,历 时约2小时

会晤在当天举行的俄白哈关税同盟成员国、欧盟、乌克兰三方磋商结束后进行,这是波罗申科 6 月初就任乌克兰总统以来与俄罗斯领导人首次正式会晤。

波罗申科 27 日凌晨在新闻发布会上说,对话"非常艰难和复杂","必须以双边形式"尽快达成停火机制,为此需要制定路线图。普京说,他与波罗申科没有讨论停火方案细节,俄罗斯也不应参与制定细节,详细方案应由乌克兰政府和民间武装达成。

### 讣 告

中国共产党党员,上海市第十二届人大常委会委员,原黄浦区区长,原黄浦区一届、二届人大常委会主任**张来庆**同志,因病医治无效,于2014年8月27日晨2时38分不幸去世,享年68岁。

遵从本人遗愿,丧事一切从简,不举行 遗体告别仪式。在此,谨向所有关心张来庆 同志的各级领导、生前同事、亲朋好友和医 护人员表示感谢!

特此讣告

上海市黄浦区人民代表大会常务委员会 2014年8月27日